

基层点击

遵义市仁怀市五马镇
志愿者服务队
助力高粱收购

“请大家来了之后有序排队，邻里之间互相搭把手，争取早点把高粱卖完。”近日一大早，遵义市仁怀市五马镇志愿者服务队就来到收购点帮助群众收购高粱。收购点人头攒动、井然有序，一片丰收的喜悦。

“我的腿脚不方便，志愿者提前一天通知我联系车辆，高粱拉到收购点就帮我搬下车过秤，全方位的服务既方便又暖心。”五马镇龙里村村民刘应龙说。

“我家收了16000斤高粱，可以卖8万多元。一年的辛苦换来了可观收入，全家都很开心。”五马镇红军村村民罗应方提起今年的收成干劲十足。

据悉，五马镇由150余名村组干部和党员组成了高粱收购志愿者服务队，并对人员通知、交通疏导、维持秩序、过秤记录等系列收购工作开展“一条龙”志愿服务。今年该镇预计可收购高粱5000余吨，帮助农民增收5000余万元，高粱产业已成为当地群众鼓足腰包的生态致富产业。

(饶育)

毕节市赫章县平顶村
创新基层治理模式
激活乡村发展动能

毕节市赫章县安乐溪乡平顶村积极探索“一约六会促三治”基层治理模式，为乡村全面振兴注入新动能。

平顶村位于安乐溪乡南部，距安乐溪乡政府7.8公里，村庄干净整洁，拥有深厚的民族文化、淳朴民风和历史古建筑等文旅资源。近年来，该村大力调整产业结构，积极发展魔芋、苏麻、天麻、生猪养殖等产业，闯出了一条山地特色农业发展之路，有效提升了村民的幸福感和满意度。

该村党支部书记文付贵不仅自己种植了80亩魔芋，还通过示范带动和技术培训，带领周边农户参与魔芋种植。而村里的致富能手文兴荣，其今年种植的60亩魔芋除了为工人发放14万元工资外，预计还能创收45万元。

心思活络的村民罗明德以前一直在外务工，这两年也在村“两委”的支持和鼓励下，回乡创业，成为了村里的养殖大户。平顶村在村党支部领办企业的带动下，现在形成了家家发展产业的良好局面，切实解决了当地群众就业创收难题。

“全村以党建为引领，持续改革创新‘一约六会促三治’基层社会治理工作机制，聚焦农业强、农村美、农民富的目标，在有效推进‘四在农家·和美乡村’建设的同时，持续推进乡村全面振兴。”谈到平顶村的发展和未来，文付贵说。

2024年，平顶村结合全村实际情况，制定了村规民约，明确村民在社会治安、环境卫生、移风易俗等方面的权利义务，并成立“文化传承”“环境卫生监督”“家风文明”“禁赌禁毒”“红白理事”“矛盾纠纷调处”等六个理事会，负责相应事务管理。通过一约六会的方式，村民主动参与，实现自我管理、自我服务、自我监督，促进自治、德治、法治有效融合，呈现出乡村治理新业态。目前，全村发展魔芋600余亩，苏麻600余亩，天麻300余亩，生猪养殖4000余头，村集体经济积累14.52万元。先后荣获“全省文明村”和“贵州省脱贫攻坚先进集体”等称号。

(舒荣 邓维宣 谢永奇 王娟)

本版责编：熊瑛 张元斌 杨露怡
版式设计：陈倩

广东东莞虎门组团·贵州铜仁松桃

“1233”工作法树劳务品牌育能工巧匠

共同发展，人才是根本。近年来，广东省东莞虎门组团(虎门、麻涌、沙田、中堂、滨海湾)与贵州省铜仁市松桃自治县聚焦共同发展，通过实施“1233”工作法，即“搭建一个平台”“实施两大培训”“探索三校共育”“创新三方联动”，打造了“莞聘松才”新模式，培育“松桃乐嘉潮玩工匠”省级企业劳务品牌，破解技能人才与工匠培养难题。2021年以来，两地通过“1233”工作法，共育技能人才、工匠近万人。

搭建一个平台，打造“莞聘松才”新模式。松桃自治县与虎门组团签订《东莞虎门组团——铜仁松桃劳务协作框架协议》，构建就业人才培育体系，完善服务机制，搭建“莞聘松才”平台，打造了“莞聘松才”人才培育新模式。以脱贫人口、易地扶贫搬迁群众、农村低收入群众为重点，健全县、乡(镇、街道)、村三级人才服务机制，邀请专业讲师和技术人员，开展实用技能培训，让受培训群众结业即就业。主动对接结对协作城市，整合劳务资源，

开展“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”培训，在松桃籍务工人员集中地开展跨省职业技能等级证、特种作业操作证“定岗式”培训。今年，两地共开展培训38次，受培训群众2382人。

实施两大培训，打造省级企业劳务品牌。两地聚焦东西部协作产业，大力实施工匠培训、企业技能人才培训，为产业发展奠定人才基础。先由政府职能部门主导，坚持“先定岗、再定培训”原则，开展以东西部协作企业乐嘉玩具模具制作、巧积玩具模具制作为重点的培训品牌，选派人员赴东莞学习玩具模具制作，为松桃打造“玩具之城”目标奠定模具人才基础。再由企业主培，东莞是“中国潮玩之都”，全国近85%的潮玩产自东莞。东西部协作企业乐嘉文创科技公司落实“莞聘松才”人才机制，通过“松桃乐嘉+东莞总部”培训办法，采用“技术导师+学员”的培育方式，制定了“理论学习+跟岗学

习+专业考核”的人才培育考核方案，开发营销、制作、管理等6类培训规程，提升产业工人技能，促进群众就业增收。目前，乐嘉文创公司共培训技术工人4000多人，并培育出劳务品牌。2023年，“松桃乐嘉潮玩工匠”获省级企业劳务品牌。

探索三校共育，打造德才兼备人才。东莞纺织服装学校、东莞理工学校与松桃职教开展“二对一”结对模式，先后派出专业教师199人次，对学生实施德才共育，让学生有德有才、有技能。引导东莞企业赴松桃职教构建“协会搭台、多元融通、集团办学”的新模式，建成校中厂、厂中校生产型实训基地，提升学生技能实操能力。同时，借助东莞纺织服装学校的专业办学经验，让学生实现“产、学、研、销”全方位发展，孵化产业链上紧缺的高素质人才与电商人才。

创新三方联动，培育新时代技能工匠。松桃采取“中职+高职+企业”联合贯通的方式，

培育壮大新兴产业人才，形成中高企“人才共育、平台共建、资源共享”的合作育人良好格局。一方面强化协作渠道，搭建人才培养链，松桃中等职业技术学校、贵州电子职业技术学院、中国振华电子集团有限公司签署战略合作协议，采取中职就读3年+高职就读2年+企业实训1年+企业就业N年的“四段育人、工学交替”方式，培养一批具备工匠精神，精操作、懂工艺、会管理、善协作、能创新的工业机器人技术应用“现场工程师”，为产业发展提供人才支撑。另一方面坚持以产业需求为导向，制定精准培养标准和课程体系。目前，“中高企现场工程师长学制班”配备专任教师22人、兼职教师8人、企业导师4人，其中教授2人、副教授4人、博士2人、硕士10人。整合东西部协作资金、中国振华电子集团有限公司定点帮扶资金720万元，高标准建设工业机器

人等专业实训基地。(余伶 郭进 刘伟捷 邹高永 杨智勇)

防诈骗 保安全



图为民警在织金洞景区为群众解疑答惑。 卢凤成 摄

为提高群众防范意识，切实保护群众的财产安全，近日，毕节市织金县公安局开展防范电信网络诈骗宣传。民警通过生动的案例，向过往群众介绍常见的电信网络诈骗手段，如网络刷单诈骗、假冒公检法诈骗、电话诈骗等，并详细讲解了防范电信网络诈骗的方法和技巧。同时还提醒群众，要时刻保持警惕，不轻易相信陌生人的电话和短信，不随意点击不明链接，不向陌生人透露个人信息和银行账户密码等重要内容。

遵义市红花岗区政务服务管理局

优化政务服务 提升行政效能

遵义市红花岗区政务服务管理局将“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手，聚焦重点难点问题，努力提高企业和群众满意度。

据了解，该局按照“应进必进”要求，除场地限制或涉及国家秘密等情形外，政务服务事项全部纳入政务服务网和政务服务大厅集中办理，实现“大厅之外无审批”。同时，优化整合资源，深化“一窗通办‘2+2’”模式改革，将全区34家单位、1662项政务服务事项

全部纳入“一窗通办”，将医社保、民政等部门的687项业务纳入自然人综合服务区办理，将税务、住建等部门的975项业务纳入法人综合服务区办理，推进“小一窗”向“大一窗”整合。

注重窗口建设，用好用差评机制。该局积极引导办事企业和群众通过大厅评价器、“好差评”二维码、贵州政务服务网、意见箱、意见簿、满意度调查问卷等，对窗口服务进行评价。常态化开展大厅巡查督促，强化服务意

识，持续营造良好的政务服务环境。注重业务能力，围绕政策文件、办理流程、系统使用、政务礼仪等内容，通过个人自学、集中培训、跟岗轮训、一对一等方式开展全员培训，以进一步提高窗口人员的业务能力和素质。并开展业务技能大练兵活动，通过理论测试、上机操作、情景模拟等方式，检验培训成效。2024年，该局荣获遵义市政务服务职业技能大赛团体赛一等奖、个人赛一等奖、个人赛优胜奖。(唐正平 张琳)

电力为重大文旅活动和龙头企业注入绿色动能

“村超”“村BA”用上绿电

“绿电”加持下的灯光，照亮了整个球场，也照亮了观众们挥舞的旗帜和兴奋的脸庞。加油助威声一浪高过一浪，将现场的气氛推向了高潮。10月4日，2024年“村BA”球王争霸赛全国总决赛暨冠军之夜“村BA”深山音乐会在黔东南州台江县台盘村“村BA”球场圆满落幕。此次比赛赛场及周边部分区域均采用绿色电力。

今年7月，“村BA”完成2024年7至12月绿电买卖合同签订，签约电量6万千瓦时。8月，“村超”完成2024年8至12月绿电买卖合同签订，签约电量50万千瓦时。

露天球场，草帽球队，璀璨灯光，锣鼓喧天。位于台江县台盘村的球场内，80盏射灯照亮整个球场，2块240千瓦的大屏幕将球员动作和每一个进球清晰呈现，40个30千瓦的音响播放着欢快的音乐。球场外，“村BA”文创产品店、主题茶饮店及深山集市则可以满足球迷游客的购物需求。

“通过与国家能源集团达成协议，‘村BA’比赛现场及周边商户全部用上了绿电，比赛在火热开展的同时也更加‘绿色’，还能带动与之相关的各类产业高速发展。”台盘村村委主任岑江龙表示。

从用电数据来看，今年1至8月，台江县商业用电量同比增长66.3%，设立“村BA”用电报装窗口的台盘供电所业务办理量同比增长2.1%。

距台盘村约200公里的榕江县，每当夜幕降临后，一场场精彩的“村超”足球赛激情上演。贵州电力交易中心市场策划专员李小璐说，“在前期实地走访、需求调研的基础上，经过双方协商一致，最终‘村超’于今年8月实现绿电供应，成为继‘村BA’后又一项成功用上绿电的省内重大文旅活动。”

“村BA”和“村超”成功用上绿电的背后是一套完善的电力交易机制。李小璐介绍，“我们修订了《贵州省电力经营主体注册管理办法》，简化了新能源发电企业的注册流程，入市周期由15天缩短到3天。并按月披露供需信息，以送服务上门作为支点，积极开展宣传，构建良好的互动消费模式。同时，我们向绿电交易双方提供双边协商、集中竞价、挂牌、竞拍等交易方式，有效满足交易的各种差异化需求。”

除“村BA”“村超”用上绿电外，在多样举措的支持下，中国国际大数据产业博览会连续两年实现所有场馆绿电供电，茅台集团、中伟股份等一批行业龙头企业纷纷为其产品注入绿色动能。

今年1至8月，全省购买绿电企业109家，较去年同期增加63家，增长率约137%。完成绿色电力结算电量211.8亿千瓦时，较去年同期增长17.15亿千瓦时，增长率达42.56%。

(谭镇林 梅学云 谢释与 胡乾)

贵州林华矿业有限公司解除劳动合同公告

序号	姓名	身份证号码	序号	姓名	身份证号码
1	王淋	522130*****082815	23	高德海	522423*****146715
2	张 焜	522424*****073637	24	刘良涛	522424*****293410
3	郭云飞	410327*****023039	25	罗响安	522424*****294433
4	王志刚	510223*****198119	26	赵春涛	522424*****064015
5	孙 正	522424*****024810	27	熊显敬	522401*****021713
6	张 沙	522424*****10181X	28	王 军	513021*****038314
7	安 伟	522422*****205052	29	余欢儿	522401*****109230
8	孙登红	522424*****204012	30	苟志强	621126*****273114
9	徐俊川	520221*****024539	31	张 旭	522424*****084838
10	张国锋	522424*****105239	32	罗春浪	522121*****185634
11	李 璟	522422*****131032	33	喻敬洪	522424*****043232
12	徐 冬	522422*****01001X	34	骆振国	522424*****193036
13	黄建飞	522424*****055210	35	范美洋	522424*****063217
14	肖 钢	522424*****254818	36	晏 毅	522424*****143213
15	颜耀耀	522424*****150878	37	李漠俊	522424*****059855
16	王 凡	530111*****300418	38	李立军	522424*****130094
17	刘登毅	520122*****200616	39	唐荣青	522424*****221837
18	陈茂鑫	520382*****230133	40	罗贤高	522121*****021876
19	冉 涛	522424*****205239	41	谢申权	522424*****260034
20	曾 鑫	522424*****160119	42	朱如伟	522424*****023019
21	任 静	522424*****294817	43	刘孝利	522424*****27007X
22	同文才	522424*****090837			

以上人员从2024年9月26日起，未按公司规定办理书面请假审批手续的情况下，擅自旷工至今，已严重违反了公司的规章制度，现根据《劳动合同法》第三十九条第2款：严重违反用人单位的规章制度。公司决定从2024年11月18日起解除双方劳动合同，终止劳动关系。请以上人员于2024年11月18日之前到公司

办理相关离职、体检手续，完成工作交接。如因个人原因不办理手续造成的一切后果和法律责任均由本人承担，且公司保留追究赔偿的权利。

贵州林华矿业有限公司
2024年10月19日